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Radostné tajemství 
Narození Pána Ježíše 

 

"Kdyby se Kristus třeba tisíckrát narodil v jesličkách v Betlémě, 
i tak budeš ztracen, pokud se nenarodí v tobě. " 

Anioł Ślązak 
 

Dnes, jako obvykle o první sobotě v měsíci, přijměme srdečné pozvání Neposkvrněného Srdce Panny Marie, 
která nás zve k rozjímání o životě Ježíše a jí samotné. Prosinec je často plný shonu, očekávání, plánů, tolik se toho děje - 
je to čas příprav na období vánoční. Nicméně je to všechno kvůli Ježíši, kvůli výjimečnému dni pro Marii. Pojďme si pro 
ně udělat čas, otevřeme svá srdce, připravme se na - pro nás nejdůležitější - narozeniny! Přijměme k sobě mladou matku 
čekající Syna. Sama Matka Boží nám umožňuje, abychom Ji doprovázeli o Vánocích, při Božím narození. Všechny naše 
přípravy, celý náš shon jsou jistě důležité a dobré, ale teď - pojďme se na chvíli zastavit s Pannou Marií. 

Milosrdný a milostivý Ježíši, náš Spasiteli, Lékaři našich oslabených, unavených, nemocných srdcí, Ty jsi tak 
velkorysý ke všem, kdo tě vzývají, svěřujeme se Tvému Srdci, plnému lásky k nám. Duchu svatý, Duchu Světla, Sladká 
radosti našich srdcí, prosíme Tě, otevři naše srdce, pomoz nám v této sváteční meditaci. Ty nás dobře znáš, Ty víš o 
našich schopnostech, prosíme Tě o pomoc a podporu pro nás, pro naše rodiny. Ty jsi provázel Marii v jejím každodenním 
životě, veď také nás, Duchu svatý, Utěšiteli, dej nám, prosíme, sladké občerstvení v naší únavě. Nejsvětější Duchu svatý, 
Tebe prosíme, veď nás cestou Mariinou, k Ježíši, našemu Bratru, našemu Spasiteli, Příteli hříšníků, k dobrému Otci, který 
tak miloval svět, že dal svého Syna. 

Neposkvrněná Panno, Matko Boží, Maria! Přišli jsme dnes za Tebou tak, jak sis to přála - o první sobotě v měsíci - 
a chceme společně s Tebou rozvažovat o Tvém životě tak blízko u Boha a také o našich životech. Před námi jsou Vánoce! 
Zavzpomínejme teď na chvíli - pro většinu z nás to budou asi svátky rodinné. Dům uklizený, vyzdobený, plánujeme 
nákupy; možná se objeví i pozvaní hosté, možná jsme už s mnohými přípravami začali... Nebude chybět vánoční 
stromek, ozdoby, světýlka, dárky... Je to krásná tradice. Ale teď pojďme a zadívejme se na Marii ponořenou do Ježíše, 
kterého nosí v sobě, to Ona je prvním největším svatostánkem! Ukliďme také naše srdce - dům pro velmi malého 
Ježíška, připravme se na příchod Páně! V očekávání narození Páně můžeme přemýšlet o dárcích pro Něho - ať je to třeba 
jen malá oběť, můžeme obětovat taky modlitbu na něčí úmysly... 

Mnoho lidí čekalo na příchod Spasitele, ale kdo věděl, že právě teď, v těchto dnech, se má narodit? Tak 
jedinečná událost významná pro celý svět byla skryta před zraky lidí. To je důvod k zamyšlení. Lidé ve velkých městech, 
hlavních městech, přístavech měli plné ruce práce se spoustou věcí, byli zaneprázdnění, zabývali se svými plány, jiní zase 
žili někde daleko nebo možná i poblíž, ale o tajemství svatého Josefa a Panny Marie nevěděli vůbec nic… Podívejme se, 
jak málo lidí zachytí nejdůležitější událost... Je to stejné i v naší době? Ne každý se zabývá tou nejdůležitější otázkou pro 
spásu světa... Zamysleme se, kolik pomluv najdeme v novinách, kolik nepravdivých zpráv sdělují média, ale slyšíme 
vůbec někdy o konverzích velkých hříšníků, či o zachráněných životech v nemocnicích, narození nebo smrti svatých? 
Takové to bylo v časech Mariiných, takové je to i dnes! 

Velkou poctou pro nás je, že je uctívána památka Nejsvětější Panny Marie - protože kdo jiný by mohl o tomto dni 
lépe hovořit? Rozvažujme nyní o Jejím velkém dni. Velmi mladá dívka čeká poprvé dítě, poprvé bude rodit. Jaký to 
intimní, jedinečný okamžik! Co přejeme mladé matce, kolik je to příprav spojených s narozením dítěte, zejména prvního 
dítěte … 

Maria, podobně jako tolik matek před ní, jako miliony matek v následujících staletích i v naší době, prožívá 
poslední dny před narozením Syna v obtížných podmínkách. Kdo by si pro sebe vybral takový čas a místo narození? Děti 
se rodí bez ohledu na politickou situaci, změny zákonů, tedy ve svém čase. Tenkrát "přišlo nařízení od císaře Augusta, 
aby byl po celém světě proveden soupis lidu". Mnoho různých rodin je na cestách, "takže všichni se šli dát zapsat, každý 
do svého města." Svatý Josef, který žije v Nazaretě, se musel jít zapsat do místa původu své rodiny do Betléma. V 
posledních dnech tak velmi neobvyklého těhotenství na světě Panna Maria cestuje podléhajíc administrativním 
zákonům útočníků. Takže Matka Vykupitele, Matka Obdivuhodná, se podřizuje v souladu s římským nařízením vyhlášce 
císaře Augusta, která je platná pro všechny. Tato situace nás může překvapit. Vyvolená ze všech žen, po celá staletí 
určená za Matku Mesiáše, zažívá poslední dny před porodem na náročné cestě, v cizím prostředí, v nejistotě, kde bude 
rodit. Milovaný Syn, Král světa, před věky předpovídaný přichází na svět v okupovaném státě, za vlády pohanských 
útočníků. Sčítání lidu vede k narození Syna očekávaného proroky ve městě Davidově ve velmi tvrdých podmínkách. 

Kdo z nás by takto naplánoval narození svého prvního dítěte? Takový plán má však pro své miláčky Boží 
Moudrost, Boží Prozřetelnost. Maria přijímá tento nepříjemný začátek mateřství. Evangelium se diskrétně, s velkým 
taktem, nesoustředí na pocity rodičky, nemluví o nepohodlí. To je Mariina spiritualita - v tichosti doprovázet Ježíše tam, 
kde vede život, otevřít se Mu v každé situaci. 



Poměrně málo betlémů nám ukazuje scénu s lidmi, kteří odmítli přijmout do svého domu mladé manželé, 
těhotnou ženu; zpíváme přece, že v hostinci nebylo místa. Nicméně mnozí teologové a historici zdůrazňují, že 
přítomnost mladé ženy, která má porodit na veřejném místě, jakým byl hostinec, mezi mnoha cizími lidmi, by pro ni 
samotnou bylo velmi nepříjemné. Zastavit se v jeskyni, bylo při cestování v podmínkách jižních zemí považováno za 
vhodné a pohodlné. Opravdu nevíme, jestli skutečně byli sv. Josef a Panna Maria s Ježíškem pod srdcem, jako 
nejkrásnějším svatostánkem, od domů vyhánění. Ale jedno víme jistě, že tato scéna v betlémech ukazuje mnoho 
moudrosti - to vlastně my nepustíme Ježíše a Marii do našich srdcí, to my zamykáme dveře do své duše. Často se 
vymlouváme na někdy složité situace, množství problémů, změn, zmatků, možná stejně velkých jako migrace během 
sčítání lidu císaře Augusta. Ale Ježíš se rodí taky pro nás, do naší situace. Tak dobrý Otec miloval svět, že dal svého Syna, 
abychom Ho přijali a mohli s ním žít věčně, blízko Něho, v Jeho lásce. Neposkvrněná Panna Maria, zářivý chrám Páně, 
Jeho rouška, Jeho dům Ho rodí pro nás a vřele nás prosí, abychom Ho přijali do našich srdcí. 

Cestování v primitivních podmínkách, v posledních dnech těhotenství, narození dítěte v cizím prostředí, bez 
podpory žen v rodině... Tato situace není přechodná. Mladý pár se vydal na cestu, je mimo domov v Nazaretě a už se 
tam nevrátí... S narozením Ježíše mizí klidný život mezi známými, přichází zcela nový čas, nová místa, noví lidé... Nic 
zůstane takové, jaké to bylo před Božím narozením! 
Podívejme se – svatý Josef a Panna Maria jako první vidí Ježíše! Milosrdný Otec jim chtěl svěřit svého Syna, dává Ho do 
jejich rukou, do jejich péče! Jaká obrovská důvěra! Komu bychom my mohli svěřit do péče, třeba jen na měsíc, naše 
milované dítě, nejmenšího člena rodiny? Zajisté bychom se pozastavili nad tím, kdo ocení takovéto privilegium, kdo 
bude rád a nebude to pro něj jen problém či starost? Všemohoucí vybírá z tolika lidí právě tyto dva, s jistotou, že 
přijmou malého bezbranného Ježíše jako svého Boha, svého Syna… 
Neposkvrněné Srdce je schopno přijmout Boha jako dítě bezmocné, malé, vyžadující péči, mytí, krmení, mazlení, 
kolébání, uspávání, konejšení, ošacení, rozmlouvání... Kolik času strávíme se svým dítětem, pokud mu chceme 
prokazovat svou lásku, své city, aby vědělo, že je milováno, že je přijímáno s láskou, pokud skutečně dbáme o jeho 
zdravý vývoj, jeho bezpečí... 

Přemýšlejme na chvíli - pokud by nám bylo dáno do péče dítě tak malé, kolikrát za den bychom na něho 
dohlíželi? Jak často během dne by ho bylo třeba nakrmit, zkontrolovat, zda mu není zima, zda nemá žízeň? Kolik 
pozornosti během dne bychom mu věnovali? 

Jestlipak alespoň v prosinci během vánoční doby jsme ochotni věnovat Ježíši v našem srdci trochu více času? 
Myslíme na Něho během dne, ujišťujeme se, že je Mu dobře v naší duši? Rozmlouváme s ním, těšíme se z toho, že 
přichází vlastně kvůli nám? 

Milostivý Otec svěřil Ježíše Marii, ale o Vánocích Ho chce svěřit také nám, to my Ho musíme k sobě přijmout, do 
našich životů. Matko Boží, nauč nás připravit Ježíši místo u nás doma, v naší rodině. Pomoz nám, abychom Ho chápali 
jinak než dříve, napověz nám, jak můžeme v tomto roce prožít Vánoce, Boží narození, zcela nově. Poraď nám, jaký 
duchovní dar můžeme dát Tvému Synu, který by potěšil Tebe i Tvého malého Ježíše? 
Prvními dárky pro Syna Marie jsou návštěva pastýřů, lidí prostých a ubohých a také vzdání poklony tří mužů učených, 
vzdělaných, bohatých. Našeho Pána a Spasitele uvítali rovněž v našem jménu. To malé Děťátko vítali se vší úctou 
otevřeni milosti Boží. Dokázali najít a poznat Ježíše, rozpoznali znamení času. Anděle Boží, můj strážce, měj dohled nade 
mnou na cestě mého života, pomoz mi najít Ježíše a Marii! Maria, my bychom také chtěli rozpoznat Tvého Syna, potěšit 
Tebe i Novorozeňátko. 
 

Nejsvětější Matko Boží, Bohorodičko, děkujeme Ti za rok strávený s Tebou a Tvým Synem. Díky Tvému 
milostivému pozvání jsme mohli poznávat Tebe, díky Tobě jsme odkrývali tajemství našeho Spasitele, Lékaře našich duší, 
Přítele hříšníků. 
 
Veď nás, Neposkvrněná, chceme být v blízkosti Tvého Nejčistšího Srdce. 
Ať Tvé Neposkvrněné Srdce učí mé srdce, ať Tvé Srdce zvítězí v mém srdci! 
Prosme Ducha Božího, Sladké Srdce Radosti, Ducha milosti, ať nás očišťuje skrze Slovo Boží, svaté svátosti, ať nás vede a 
vychovává, aby naše srdce byla podobná Neposkvrněnému Srdci Panny Marie, které věří Bohu, uctívá Boha, důvěřuje 
Mu a miluje Boha. Amen. 
Můj Bože, věřím v Tebe, klaním se Ti, doufám v Tebe a miluji Tě. 
Prosím za odpuštění pro Ty, kdo v Tebe nevěří, Tobě se neklanějí, v Tebe nedoufají a Tebe nemilují. 
 


